
 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: Ποιος φορέας του ΥΠΕΘΑ συντονίζει τελικά τις διεθνείς 
συνεργασίες της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας; 

Η ανάπτυξη της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας και η συμμετοχή της 
σε διεθνείς συνεργασίες αποτελούν κρίσιμη εθνική προτεραιότητα. Για 
τον λόγο αυτό, οι σχετικές διαδικασίες οφείλουν να διέπονται από 
σαφείς αρμοδιότητες, ενιαίο συντονισμό και διαφανείς κανόνες, ώστε 
τόσο οι ελληνικές επιχειρήσεις όσο και οι διεθνείς εταίροι της χώρας να 
γνωρίζουν ποιος εκπροσωπεί θεσμικά το Ελληνικό Δημόσιο σε κάθε 
στάδιο. 
Με αφορμή τη συνεργασία με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, προέκυψε 
μια εικόνα που δημιουργεί εύλογους προβληματισμούς ως προς τη 
λειτουργία του διοικητικού μηχανισμού του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας. 
Στις 30 Ιουνίου 2026 το ΕΛΚΑΚ, επικαλούμενο συνάντηση με 
αντιπροσωπεία των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, κάλεσε τις 
ελληνικές επιχειρήσεις της αμυντικής και αεροδιαστημικής βιομηχανίας 
να υποβάλουν, μέσα σε ελάχιστες ώρες, στοιχεία για τις δυνατότητές 
τους. 
Την αμέσως επόμενη ημέρα, η Διεύθυνση Αμυντικών Επενδύσεων και 
Τεχνολογικών Ερευνών της ΓΔΑΕΕ απέστειλε νέο αίτημα προς τις ίδιες 
επιχειρήσεις, επίσης για διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασίας με τα 
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. 
Η παράλληλη ενεργοποίηση διαφορετικών δομών του Υπουργείου για 
το ίδιο αντικείμενο δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς την 
κατανομή αρμοδιοτήτων, τον θεσμικό συντονισμό και την ύπαρξη 
ενιαίας διαδικασίας διαχείρισης των διεθνών βιομηχανικών 
συνεργασιών. Παράλληλα, γεννά προβληματισμό ως προς το ποιος 
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αποτελεί τον επίσημο συνομιλητή τόσο της ελληνικής αμυντικής 
βιομηχανίας όσο και των διεθνών εταίρων της χώρας, όταν για την ίδια 
διαδικασία εμφανίζονται περισσότεροι του ενός κρατικοί φορείς να 
απευθύνονται στις ίδιες επιχειρήσεις. 
Η εικόνα αυτή δεν αφορά ένα μεμονωμένο διοικητικό περιστατικό. 
Αναδεικνύει την ανάγκη αποσαφήνισης του θεσμικού πλαισίου που 
διέπει τον σχεδιασμό, τον συντονισμό και την υλοποίηση των διεθνών 
συνεργασιών της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας. 

Κατόπιν αυτών,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποιος φορέας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας έχει τη θεσμική 
ευθύνη του συνολικού συντονισμού των διεθνών συνεργασιών της 
ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας και ποιος αποτελεί τον επίσημο 
συνομιλητή των ελληνικών επιχειρήσεων και των ξένων κρατικών ή 
βιομηχανικών φορέων;  

2. Πώς κατανέμονται οι αρμοδιότητες μεταξύ της ΓΔΑΕΕ, του ΕΛΚΑΚ και 
κάθε άλλης υπηρεσίας ή δομής του Υπουργείου στις διαδικασίες 
διεθνών αμυντικών συνεργασιών και με ποιον τρόπο αποτρέπονται 
επικαλύψεις ενεργειών και παράλληλες διαδικασίες για το ίδιο 
αντικείμενο;  

3. Υφίσταται ενιαία θεσμοθετημένη διαδικασία για τη διαχείριση 
διεθνών αιτημάτων συνεργασίας, από την επικοινωνία με τις 
ελληνικές επιχειρήσεις έως την αξιολόγηση των προτάσεων και την 
εκπροσώπηση της χώρας απέναντι στους διεθνείς εταίρους; Εάν ναι, 
ποια είναι και ποιος έχει την ευθύνη εφαρμογής της;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο να δημοσιοποιήσει σαφές πλαίσιο 
αρμοδιοτήτων και διαδικασιών, ώστε να είναι απολύτως ξεκάθαρο 
ποιος φορέας ενεργεί, με ποια αρμοδιότητα και σε ποιο στάδιο των 
διεθνών συνεργασιών της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




